

BANDERA BLANCA

TODO POR LA PATRIA

REDATOR
RESPONSABLE: AMÉRICO GARCIA
INDEPENDENCIA 731

Florida, Sábado 19 de Setiembre de 1942

IMPRIME:
IMPRENTA FLORIDA

AÑO 5
N.º 14

CORAJE BATLICÓ

Cuando Terra gobernaba, «El Día» le llamaba «el señor Presidente», «el señor Terra» y de esto no pasó.

En las reuniones íntimas de los bátllicos sucedía algo distinto: se hablaba de bombas, de asaltos a la casa presidencial, y muchos mostraban en el bolsillo la temible dinamita destructora. Los antiguos allegados al Dr. Terra, y actuales gobernantes, creían o hacían que creían en la peligrosidad batlística y tomaban drásticas medidas; ya sorprendían un conciliáculo con las correspondientes bombas, ya macheteaban infamemente a algunos manifestantes, ya cerraban un diario por varios días. «El Día» se comportó con tanta y extremada compostura que nunca fué clausurado.

Todo pasa en el mundo. Basilio quedó solo en el Río Negro. Terra, el tirano, dió varias elecciones libres, los macheteadores y los macheteados andan de brasete, los asesinos y los asesinados se tienen un cariño filial: el machetero máximo es hoy, al decir de César, un hombre buenazo. Ya no hay «asesino de Grauert» y su hermano se entreyera en el festín. Tout va tres bien, madame le Marquise. Y cuando todo va bien, el cadáver de Terra pasa frente a la pandilla de «El Día», ya no lo rodean Baldomir y sus corchetes como 1933. Y la pandilla siempre fugitiva se siente poseída de un coraje frenético, y lanza sus soeces insultos sobre el cuerpo inanimado. ¡Qué fieras!

¿Y con esta gente vamos a construir una Democracia? ¿Son estos los que pueden organizar la defensa en la hora del peligro? ¡Pobre país si cae en sus manos!

TONTERIA O MALICIA?

Vivimos en una ciudad compuesta—en un porcentaje bastante superior a lo que comúnmente se cree,—por tontos o por «vivos» que es la forma en la que el zonzo se hace indigno de la comisuración que merecen los que llevaron la peor parte en el reparto de dones con que la Naturaleza obsequia a los miserios mortales. El tonto con valeidades de vivo, por lo que tiene de «llenador», es despreciable.

Esa especie, como decíamos, abunda mucho aquí, y, en vez de dedicar sus energías a las domésticas «tareas de su sexo», se les ha ocurrido a sus integrantes, yéndose más allá de las escobas y las cacerolas, meterse a redimir la humanidad de sus protervas diligencias, y terciguar meses y meses con su monocorde y desafinado chicharrero, haciendo de la democracia y la libertad, su «Checa» y su «Mecca».

Ya lo dijo una vez Juan de los Palotes: A los locos hay que dejarlos con su tema; que se deviren de lo lindo, que cuando encuentren otro, lo van a dejar...».

¡Claro que sí! Pero es que todos no tenemos paciencia para presenciar beatificamente a la gulosocracia almidonada,—por más atenuantes de tontería que aduzca—pavoneándose con títulos excepcionales, como los que se necesitan para poder ser faro que señale el camino que conduce a tan altos ideales.

¿Adonde iría a parar la democracia y la libertad humana, si no tuviera brazos más recios y corazones más templados, que los que pueden ofrecerles los inconscientes, los piticuños, los arruechadores, los «vivos»?... Porque si se se cazase de la solapa y se preguntara a cada uno de estos pequeños mercaderes, qué han podido brindarle

MORAL POLITICA,..

PARA SER DIGNO DEL PASADO

Un sector del Partido Colorado, ha levantado, frente a la del bátlismo que cuenta con la protección del círculo oficialista, otra candidatura a la Presidencia de la República, que, al igual que la bátllica llevará el lema «Partido Colorado».

Es, pues, evidente que si esas candidaturas se presentan bajo el mismo lema, se apoyan recíprocamente, y, que por lo tanto, los que por ellas voten lo hacen en favor del Partido Colorado y en beneficio de ambas candidaturas.

Por consiguiente, no es honrado pretender rotular de «nacional», —por más títulos que se le reconozcan— a ningún candidato que se ampare en el lema común de una parcialidad política, y, menos aún, cuando a ella la integra también una agrupación que, como la bátlista, es repudiada por la opinión pública.

Una candidatura «nacional» se caracteriza, precisamente, por su absuta desvinculación de toda acción coadyuvante con los grupos que prestigian otras candidaturas y, con mayor razón, de aquella que se quiere combatir.

De lo contrario, se presta a que pueda pensarse que lo que ocultamente se persigue, es el engaño o cuando menos provocar confusionismo,—tática empleada en la pasada elección,—y que pueda rechazárselle formulando la reflexión exacta de este proverbio: «Dime con qué andas y te diré quien eres».

Menos confuso, más claro y más digno de la tradición cívica, que es timbre de honor de los orientales, es dejar que cada cual busque su bandera: los blancos con los blancos y los colorados con los colorados.

Así, como lo hacían nuestros mayores que engrandecieron nuestra nacionalidad y que enaltecían la causa de sus amores, respetando el pensar de sus adversarios!..

en toda su vida al ideal democrático, estamos seguros que mirarán azorados, sin saber que contestar; algunos, cuando mucho, habrán votado alguna vez, a los otros les ha ido bien siendo zánganos de la colmena humana, mientras los desheredados, los sin pan, los miserables arrastran la cadena de un dolor injusto, piden limosnas y pueblan de sombras los hospitales!

¡Oh!...

Declaración del Directorio del Partido

El Directorio acordó, en su sesión de anteayer, hacer la siguiente declaración:

Ningún proyecto de reforma puede ser sometido a plebiscito si no emana de representantes de la soberanía, únicos habilitados para ello, ante los principios democráticos y ante la Constitución; pero mayor atentado, aún, sería impedir al pueblo pronunciarse por textos procedentes del Parlamento, en condiciones de recibir el veredicto de la ciudadanía.—Ello sería coartar el derecho esencial de la Nación a manifestar libremente su voluntad según las previsiones constitucionales, y macularía, para siempre, de insubsanable nulidad, ante la historia y ante la ley, el acto comicial en que así se sojuzga la conciencia de la República.

Formula, el Directorio, esta declaración, a fin de orientar la opinión frente al plebiscito.

Reflexiones Exactas

De un meditado artículo de nuestro prestigioso compañero Don Rogelio V. Mendiola,—aparecido en «El Debate»,—transcribimos algunos párrafos, que deben ser leídos por los blancos que quieran estar prevenidos contra los confusionismos que pueden volver a dar un triunfo injusto al adversario:

«Particularizándonos aún más con el motivo primordial de nuestro comentario, debemos puntualizar lo que ocurrió en nuestro país, en la pasada elección. Un hecho insólito, vergonzoso en la verdadera acepción del vocablo y que había elocuentemente de la falta de sinceridad partidaria en muchos hombres tornadizos que no han llegado a conocer lo que significan las convicciones arraigadas, cuando ellas son puestas al servicio de un ideal perfectamente controlado.

«Soy nacionalista, decían muchos de ellos,—pero como el candidato del Partido Nacional a la Presidencia de la República no podrá triunfar, opto por dar mi voto por el candidato colorado que considero mejor intencionado».

«Aberración más incongruente no puede concebirse en los anales de nuestro historial cívico, puesto que sufragar por un candidato tradicionalmente opuesto a las ideas que se profesan, es decretar de antemano la derrota de un principio que se creyó defender, pero que se le dió la espalda en los instantes en que aquél necesitaba el concurso de los integrantes de toda una colectividad».

«Frente a un hecho de tan incontrastable realidad, anhelamos que en las elecciones del porvenir, cuente el Partido Nacional con hombres incorruptibles que no maculen su ejecutoria con aberraciones tan impúdicas, sino que elevando en lo que es dable pretender, sepan cumplir con su deber aportando sus sufragios al lema común que nos congrega a todos y que establece el norte de nuestras aspiraciones de grandeza».

«Así, y sólo así, el Partido Nacional fortalecerá sus columnas ciudadanas con hombres conscientes del deber y no apóstatas que lo debilitan con sus procederes infamantes».

Fué huésped de Florida el ex-presidente vasco Dr. de Aguirre

El jueves fué grato huésped de esta ciudad el ex-presidente del Euzkadi, Dr. José Antonio de Aguirre, a quién acompañaban el ex-ministro de estado vasco Dr. Aldasoro y otras personas.

Nuestro pueblo tributó diversos honores a quien llega hasta el Uruguay trayendo el cálido mensaje del pueblo vasco, con el que tanto y tan fuertes lazos nos unen, y en todos ellos vibró el sentimiento afectivo hacia la tierra hispánica, fundadora de nuestra civilización y nuestra cultura.

DIVERSOS ACTOS

Una caravana de automóviles que partiera desde esta ciudad, se adelantó por la carretera a Montevideo, al encuentro del ilustre visitante, a las 11 horas.

De regreso, la caravana se detuvo frente a la Piedra Alta, desde la cual, el Dr. de Aguirre,

en un emotivo discurso, rindió homenaje a nuestra nacionalidad.

Terminada esa sencilla y breve ceremonia, fué invitado el visitante a recorrer la ciudad, deteniéndose por algunos instantes en la Intendencia Municipal.

ALMUERZO EN LA RURAL

A medio día fué servido un almuerzo a la criolla en el local de la Asociación Rural de Florida, al que asistieron cerca de trescientas personas. Este almuerzo transcurrió en un ambiente de extraordinaria animación, ejecutándose música típica de la región vasca y otros numerosos que fueron aplaudidísimos. Antes de terminar el acto, el Actuario del Juzgado de Primera Instancia de Florida, Sr. Mirto Galmés leyó un telegrama de adhesión del Esc. don Faustino Harrison y luego hizo lo propio con una comunicación

de otra persona, de quien dijo se trataba de «un esclarecido ciudadano, muy conocido de todos ustedes». (II)

CONFERENCIA EN EL TEATRO

De tarde, a las 16 y 30, el Dr. Aguirre dictó su anunciada conferencia ante numerosísimo público que llenaba totalmente la sala, palcos y galerías del cine local.

Hizo la presentación del visitante el Fiscal Letrado de nuestro departamento, Dr. Ibarra Aguerrebere, con un breve, pero bellísimo discurso.

A continuación, el ilustre visitante inició su deserción, diciendo que todos los homenajes que viene recibiendo, los acepta como un simple intermediario entre nuestro pueblo y el suyo, que era a quien iban dirigidos, pues, de lo contrario, él personalmente, no podría aceptarlos.

Luego, entrando al tema de su disertación, se extendió largamente en el análisis de la actual situación mundial y de la manera en que los pueblos deberán encaminar sus pasos en la post-guerra.

Al finalizar su magistral disertación el Dr. de Aguirre, le fué tributada una cálida y entusiasta ovación.

La Palabra de la Juventud

Montevideo, Setiembre 12 de 1942.

Dr. Director del periódico «BANDERA BLANCA»—Florida— Distinguido correligionario:

Ante los sucesos de notoriedad pública, en que el Honorable Directorio del Partido, interpretando el sentir de la opinión sana del país, exige al «despota y su camarilla» la realización de elecciones, el «Comité Nacional de Juventud Herrerista», ha resuelto por unanimidad dirigirse a todos los periódicos del interior, para por su intermedio, hacer un llamado a la Juventud Blanca, conminándola, a iniciar la lucha, seguros en la justicia de nuestra causa y consecuentes hacia las directivas del ilustre Jefe Civil del Partido Dr. Luis Alberto de Herrera.

En esta hora de honda incertidumbre, más que nunca es necesario estrechar filas.

Recae sobre la juventud, una honrosa pero difícil solidaridad.

Somos herederos de un pasado cargado de gloria y sacrificios y a él debemos hacernos acreedores, entregando lo mejor de nuestros entusiasmos, por el éxito del Partido Nacional.

Prepararnos para libar batalla en todos los terrenos, en las ur-

BANDERA BLANCA

PERIODICO BI - SEMANAL
Aparece MIERCOLES Y SABADOS

Precios de Suscripción

Mensual \$ 0.50
6 meses por adelantado 2.50
1 año por adelantado 5.00

Administración. INDEPENDENCIA 731

nas, si se realizan elecciones el 29 de noviembre, y de lo contrario, en el campo del honor, dispuestos a todos los sacrificios, con tal de liberar al país, del despotismo y sus secuaces.

En la seguridad de que encontraremos en el Sr. Director, a un entusiasta colaborador de nuestra obra, lo saludan con su más distinguida, consideración y estima.

RAMON A. COTELO

Vice Presidente.

ARIEL TOURNE de CAMPO

Strio. General

PERMIANO MENDEZ

Strio. del Interior

Eso es Democracia..?

Cuando ni en la muerte, se sobreponen las asperezas que originan la lucha política, y se aprovecha ésta para dar rienda suelta a los bajos instintos de un mezquino odio,—nada se puede esperar de quienes ni por asomo, merecen respetarse como hombres... ni como bestias!—El día que la bandera nacional rindió homenaje a media asta, por la muerte de Terra, como recogiendo el sentimiento de un pueblo incontaminado de esa insidia,—hubo quienes profirieron el anatema rencoroso.

Sus nombres, nos reservamos, porque preferimos mantenerlos en el anonimato que merecen estar los perversos, los sin ideales, los sin amor al prójimo; pues asquea tener que hacerlo, sino nos reserváramos el lugar que corresponde a las personas de bien.

Y, lo que es más desleasnable, de ésta asqueante actitud, es que, estos vieron satisfechos, refrendada con su firma, la designación de su ingreso a la administración pública o el aumento de sus sueldos!

Esos son los que practican la Democracia, esos son los que denuncian que existen nazis a quienes están moralmente, mil codos por encima de ellos.

Males de la Democracia !, que algún día, para hacerla más pura, más bella en su ideal de libertad y de justicia, habrá que extirparle la resaca infecciosa.

F. C.

Trabajos de Imprenta

A precios muy económicos en

Imp. FLORIDA Independencia 731

Un brillante artículo de "El Debate"

El Beso de Judas Iscariote

Ha muerto el Dr. Gabriel Terra. Y el destino ha querido que su desaparición se produzca cuando a un paso se encuentra el país de ver consumada la perfidia más grosera que haya emprendido un gobernante en su vida política.

Ha muerto Gabriel Terra, cuando su Jefe Político en los sucesos del 31 de Marzo de 1933, su Ministro de Defensa en los años sucesivos y su sucesor en la Presidencia de la República, que tomó la bandera de la Revolución de Marzo, para sostener con el coloradismo su candidatura presidencial, frente a la oposición encarnada fundamentalmente en el batllismo, se prepara para acordar con éste las soluciones que le devuelvan su primacía electoral, relegando a todos los demás grupos colorados a la situación de un plano secundario que pretende calificar de disidente.

Lo acompañan en su cara-vuelta, algunos de los que fueron también obsecuentes servidores y panegiristas de la Revolución de Marzo y del líder que acaba de fallecer.

Dijeron uno y otros que nunca habían sido terristas, en circunstancias en que ya había enmudecido la palabra de quien confiando en la amistad y gratitud que le fingían, los encumbró a las más elevadas posiciones.

Y en esa pendiente, que comenzó a pronunciarse y definirse desde que asumió la primera Magistratura, el dictador del 21 de Febrero, se ha ido echando por la borda sucesivamente, a las figuras más prominentes que acompañaron a Terra y creyeron seguir acompañando su política, al seguir la bandera que decía tomar de sus manos el General Alfredo Baldomir.

El destino, repetimos, ha querido brindar a los apóstatas ya desembozados, la oportunidad de medir la magnitud de su traición y probablemente hiere en estos momentos las fibras más íntimas de su conciencia, con trascendente elocuencia, que no por dolorosa, deja de ser más palpable y más trágicamente acusadora.

Ha muerto Gabriel Terra, y quién pretendió ser la figura más representativa de la obra por él emprendida, pronto está para liquidar en breves días, lo que aquél quiso y lo que aquél realizó, aunque los amigos de la víspera lo dejen solo, porque sus amigos de la actualidad, fueron y siguen siendo los más enconados adversarios de la empresa que tomó en sus manos el 31 de Marzo.

El batllismo y el comunismo, fuerzas regresivas en el orden social, político y económico, se disputan hoy sus favores, dispuestos a servirse de él para alcanzar sus mal disimulados propósitos.

El batllismo y el comunismo, que parecían haber sido desplazados definitivamente el 31 de Marzo, iniciando la égida de una unión perdurable de los partidos tradicionales bajo los pliegos amplios de la enseña de la nacionalidad?

Hoy dirige al dictador la «eminencia gris», de un hombre despreocupado por muchos años de los problemas de nuestra tierra, «eminencia gris» que sufre a su vez, la influencia decisiva, ma-

nifesta y aparente, de los que fueron más enconados adversarios del ilustre hombre público que acaba de fallecer.

¡Allá el apóstata con su ingratitud y con su traición!

Contados son los días que lo separan del juicio definitivo que sobre sus calidades, pronuncia ya el veredicto inapelable de la opinión pública.

Y tan menguadas y tan tristes han de ser sus conclusiones, que en el momento en que Terra fallece y él se abraza a la causa de sus enemigos, el diario báttlico «El Día», juzgando aquella ilustre personalidad, que vale tanto como juzgar sus propias obras, expresa a manera de recordación de la actuación que a ambos cupo en esos sucesos: «Hoy la actuación de Terra es cosa juzgada.—El pueblo recuerda su Dictadura como una época de miserias y desastres aleccionadores, que han robustecido en la República el amor a la libertad y el ideal democrático.»

«Fué propósito del Dr. Terra destruir al batllismo y la obra de Batlle. Su fracaso fué rotundo. Sólo consiguió desacreditarse sin quebrar la fuerza de uno ni menoscabar la memoria de otro.—La muerte de Terra no tiene en estos momentos ninguna significación política.—Sus últimos años no pesaron para nada en la vida pública. En realidad puede decirse que esta muerte no es más que una muerte física, porque su personalidad se había eclipsado desde hace varios años; nadie se ocupaba ya de él».

Sin tomar en cuenta lo indigno del juzgamiento, que reitera en el batllismo la costumbre inveterada de no respetar las tumbas recién abiertas de los hijos ilustres de este país, pongamos de manifiesto las sugerencias que encierra, para que sepa quién todo lo debe a la influencia generosa y fraternal de Gabriel Terra, el porvenir que a él mismo le espera.

Despreciado por sus amigos y compañeros de ayer, vilipendiado por los enemigos de toda su vida.

Bien dijo quien en su tiempo expresó, que todas las acciones humanas no inspiran en las almas bien nacidas, sino dos clases de sentimientos: la admiración o la compasión.

Y con él concluyamos, expresando a nuestra vez, que Alfredo Baldomir se va haciendo digno de una compasión profunda.

De la Dirección Departamental de Defensa Pasiva

Inscripción para los cursos de enfermeras voluntarias y camilleros.

Prorroga hasta el día 26 del corriente.

La Dirección departamental de Defensa Pasiva hace saber que se ha prorrogado el plazo para la inscripción de enfermeras voluntarias y camilleros.

Las condiciones exigidas son:

a) Enfermeras Voluntarias para los Puestos de Socorro de la Defensa Pasiva, sin distinción de nacionalidad.

b) Enfermeras Voluntarias para los Hospitales, Salas de Auxilio y Formaciones Hospitalarias del Ministerio de Salud Pública, debiendo ser Uruguayas o Americanas.

c) Enfermeras Voluntarias para la Sanidad Militar, debiendo ser Uruguayas obligatoriamente (Decreto N.º 1526 del M. D. N.)

Todas con un mínimo de edad de 16 años.

Camilleros: Para los puestos de Defensa Pasiva los cuales firman el complemento del trabajo de las enfermeras, y a los que se le exi-

gen lo mismo que a las enfermeras voluntarias para los puestos de Socorro de la Defensa Pasiva.

Los cursos se iniciarán el día 1.º de Octubre próximo.

Lugares donde pueden inscribirse:

Dirección Departamental de Defensa Pasiva calle Gallinal N.º 471.

Secretaría del Centro Democrático calle Independencia.

Secretaría del Club Florida calle Independencia.

Secretaría del Liceo de Enseñanza Secundaria calle Independencia.

Dirección de la Escuela N.º 1 calle Artigas.

Dirección de la Escuela N.º 2 calle 18 de Julio.

Dirección de la Escuela N.º 4 calle Treinta y Tres casi Independencia.

Dirección de la Escuela N.º 8 Avenida Artigas.

Dirección de la Escuela N.º 51 calle José E. Rodó N.º 120.

Dirección de la Escuela N.º 76 calle W. Beltrán casi 18 de Julio.

Dirección de la Escuela al Aire Libre Hipódromo Municipal.

PARTIDO NACIONAL

El Comité Ejecutivo que prestigió las candidaturas de los señores Fernández, Gilmet, y Castro Bethencourt, se reunirá el sábado 19 del corriente a las 21 horas, en la Casa del Partido, para considerar la siguiente orden del día:

1.º.—Renuncia del señor Castro Bethencourt.

2.º.—Reiniciación de los trabajos políticos.

Se encarece especialmente la asistencia a los compañeros miembros del Comité.

Carmelo Garrido
Vice Presidente

Mario Fernández (h) y Américo García.
Secretarios

NOTAS DEPORTIVAS

Notas del Momento

Se cumple mañana la última etapa del torneo Departamental correspondiente al año 42.

Atlético y España se medirán en los tres encuentros.

En la división privilegiada vemos con más chance al conjunto de España.

La campaña de el equipo de la casaca roja a sido más regular que la de los albi-celestes y si no sucede una reacción muy pronunciada en filas albicelestes debe ganar España.

Por otra parte se comenta en los corrillos deportivos de que no irá Atlético completo con fin de reservar jugadores para el caso de tener que disputar la final de segunda. Si así sucediera no hay duda que la suerte del match estaría resuelta.

El mayor interés sin duda radica en que si España gana se clasifica campeón y gana en propiedad la copa.

En segunda no carece de atractivos el match. Atlético deberá ganar para poder ir a una final con Peñarol. Pese a que es mayor la chance de los albicelestes puede España resultar un serio escollo para las pretensiones de aquellos.

En tercera debe ser España el vencedor. Se ha mantenido invicto en el transcurso de los siete partidos que ha disputado no perdiendo ni un solo punto y siendo vencida su valla en una sola oportunidad.

Respecto a lo que decimos en líneas anteriores a que posiblemente Atlético se presente desintegrado, de confirmarse nos parece que a procedido mal el club del Prado en esta ocasión.

No nos queremos meter en cuestiones internas de los club. Tiene derecho Atlético en reforzar su segundo equipo, pero no facilita el triunfo presentando un equipo desintegrado a disputar las posiciones. Esperemos que no se confirme ese rumor.

Al desecharse la protesta de Peñarol en su partido con España se ha esfumado una esperanza que tenían los aurinegros en recuperar un punto.

Se acrecen también las probabilidades de España que ahora esta en magnificas condiciones para consagrarse mañana como campeón del 42.

SESION DE LA LIGA

Asisten los Sres. Arcos, Núñez, Dávila, Pieroni, Pisano y Trigo.

Asuntos Entrados—La Dirección de Defensa Pasiva solicita la colaboración de la Liga. Se resuelve apoyar y colaborar—y comunicársele.

Afiliaciones—Feber Omar Ko-

binson para España.

Del Tribunal de Protestas—El Tribunal de la protesta Peñarol—España declara ilegal la protesta de Peñarol.

Partidos jugados—Son aprobados.

Partidos a jugar—Atlético Florida España.

1.a Div. 15 y 30, Estadio.
2.a Div. 15 y 30, Estadio.
3.a Div. 9 y 30, Estadio.

ATENCIÓN! Gran Pescadería La Uruguaya

Pescado Fresco todos los días recibido directamente de Montevideo.—Precios económicos.—Atendido por su propio dueño

ITUZAINGO N.º 436

FLORIDA

Provision TITO

de OROSMAN SEIJAS

Frutas - Verduras - Especialidades

Independencia y Antolín Urioste

FLORIDA

UN NUEVO ELEMENTO

EN ESPAÑA

Se anuncia que mañana jugará en el arco de España un nuevo elemento W. Guerra.

El referido arquero es de Canjones y actuó en alguna oportunidad nuestra ciudad, creemos que defendiendo la valla del Darieng.

Se dice que tiene excelentes condiciones para el puesto. Le deseamos un buen debut.



PROFESIONALES

MÉDICOS

Dr. Francisco A. Gilmet.—Médico Cirujano.—Antonio María Fernández 736. Tel. 41, Florida

Dr. Artigas M. Rodríguez De Vincenzi.—Médico Cirujano.—Rivera 375.—Consultas de 14 a 16.—Florida

Dr. Ernesto L. Galmes.—Médico Cirujano.—Francisco Aguilar 856 Ute. 411704.—Montevideo

Dr. Fernando Abente Haedo.—Médico Cirujano.—José E. Rodó 406, Florida.

Dr. Antonio A. Abad.—Médico Cirujano.—Villa Sarandí.

ESCRIBANOS

Antonio Ma. Fernández.—Escríbano. Independencia 773, Florida

DENTISTAS

Herminia Besozzi de Marizcurrena.—Cirujano Dentista.—Independencia 779.—Consultas de 9 a 12 y de 14 a 17, Florida

AGRONOMOS

Ing. Rafael Aguerre Escardó.—Tasaciones, análisis de tierra, etc.—Florida.

AGRIMENSORES

Alfredo. C. Laureiro.—Agrimensor.—Instaló su estudio en la calle Antonio Ma. Fernández 582, Florida.

VETERINARIOS

Dr. José L. Larrauri.—Médico Veterinario—Calle Rodó, Florida

PROCURADORES

Plácido Olariaga.—Procurador. Boulevard Artigas 633.—Montevideo

COMISIONISTAS

Amilio González.—Comisiones entre Florida y Montevideo.—Atiende pedidos a toda hora.—Florida.

Para el gran fumador aconsejamos usar las boquillas filtro del Dr. West's c/u \$ 0.80

No es un milagro... pero parece, por \$ 0.50 entregamos un pomo de pasta dentífrica espumosa del Dr. West's

Una maravilla para su BEBE Jabón flotante Ivory recomendado por su suavidad y extraordinaria pureza c/u \$ 0.40

FARMACIA TARANTO
TELEFONO N.o 6 FLORIDA

Señora: su Mejor Calzado en

ZAPATERIA BRESCIA
SIEMPRE NOVEDADES

Antonio M.a Fernández y Rivera

SICA

SASTRE

Artículos para
hombres en general

INDEPENDENCIA 742
UTE 225
FLORIDA

Materiales de Construcción
Radios para Campaña
Heladeras a Kerosene

CASA TRIGO

SECCION BARRACA Y AGENCIAS

TELEFONO 65

FLORIDA

OIGA, AMIGO

Escuche la voz 'do la experiencia llevando sus recetas a

FARMACIA INDEPENDENCIA

INDEPENDENCIA 637 bis - 639

U. T. E. 529

FLORIDA

Empresa de Transportes LOPEZ Hnos.

Viajes diarios entre Florida y Montevideo

Viajes a campaña y a cualquier punto del País

DEPOSITO EN MONTEVIDEO

Agencia Zoani

Galicia 1268—Ute. 86607

EN FLORIDA

25 de Mayo 703

Teléfono N.o 60

Provisión IGLESIAS

Puesto de Verduras
y Almacén

Artículos de Primera Calidad y a Precios Sumamente Bajos

Independencia y General Flores

Florida

Empresa Fúnebre de Marcos Pastorini

Ataúdes de los más lujosos a los más modestos

Calle Ituzaingó 546

Telf. 7

Florida

**Por Relojes...
Y Por Alhajas...**

UNA SOLA CASA
JOYERIA
EL MUNDO

Independencia 636-38

Tel. 151

Florida

CAMION DE TRANSPORTES

DE DOMINGO MORELLA

Viajes diarios a Montevideo con
cargas y encomiendas

Recibe órdenes en Florida:
ESTACION ANCAP
Teléfono N.o 225

En Montevideo:
AGENCIA COMESAÑA
CERRO LARGO 707
Teléfono 2-44-78

CARNET SOCIAL

ASOCIAÇÃO DE MAESTROS

En reunión verificada el día 14, quedó constituida en la siguiente forma la nueva Comisión Directiva de la Asociación de Maestros de Florida.

Presidenta señora Iris Vicente de Guichón, Vice Pta. señora Dora Vecchi de Rodríguez, Secretaria General señora Mercedes Iriondo de Pallares, Secretaria de Actas Sta. Antonia Banfi, Tesorero Sr Sixto López.

Bibliotecaria Sra. Teresa Tarranto de Islas.

Vocales Srtas. Aurora Cáceres Clavijo y Ana del Carmen Lázaro Pérez.

DEMOSTRACION

El próximo miércoles 23, los amigos del señor Artigas Fernández Marín le ofrecerán una cena con motivo de su próximo enlace con Sta. María Ele-

na Silva.

Esta demostración se realizará en el Restaurant Giani y las listas de adherentes se encuentran en la Farmacia Independencia y en el mencionado Restaurant.

VIAJEROS

— Nos visitó el Sr. Antonio C. Mederos.

— Procedente de Mendoza estuvo en esta el Sr. Julian Cau chet.

— Nos visitó el Sr. P. César Perdomo.

— Para Montevideo el Agr. Alfredo Laureiro.

— Estuvieron en ésta las Srtas. Lucia y Juanita Alvarez

ENFERMOS

— Fué sometido a una intervención quirúrgica el señor Juan F. Schol. Su estado es satisfactorio.

— Mejorada la Sta. Violeta Abelenda.

— Se encuentra enfermo el señor Pedro Etchepare.

GREGORIO SANCHEZ

A edad avanzada, dejó de existir últimamente en la ciudad el señor Gregorio Sánchez, antiguo vecino a quien adornaban excelentes condiciones de carácter y de laboriosidad.

Hacemos llegar a sus deudos nuestras condolencias.

CASA SAFI

Recibió un immense surtido de Relojes y Alhajas de las mejores marcas.— Longines, Omega, Zenith, etc.

Objetos para regalos

Ituzaingó 466

Florida

ALERIA

Fenomenal Liquidación por cambio de local

LA POLONIA

de MARCO SNIADOVER

Ofrece a precios increíbles un gran surtido de muebles, telas blancas, calzados, etc.

NOVIOS: Visítenla hoy mismo

Antolín Urioste 461

FLORIDA

Comité "Coronel Antonio Ma, Fernández"

CITACION

Se cita a los señores Miembros del Comité Ejecutivo pro-candidaturas HERRERA-BEKRO-FERNANDEZ Y ARRILLAGA TERRA, para la reunión que se efectuará el próximo sábado 19 del corriente a las 17 horas, en la residencia particular del señor Francisco Arrillaga, Calle Rivera N.º 365.

Los Secretarios

Dr. Abente Haedo

Se encuentran de nuevo en la ciudad, luego de una permanencia de un mes en la Capital paraguaya, el Dr. Fernando Abente Haedo, su Sra. esposa y su hija.

EN ISLA MALA

En la Escuela de la vecina localidad de Isla Mala, será ce-

lebrada con una pequeña fiesta, la llegada de la Primavera, para la que se ha tenido la gentileza de invitarnos por medio de las siguientes líneas:

La Cooperativa de la Escuela, Directora y Ayudantes invitan a Ud. para la fiesta de la Primavera que se realizará el 21 con el siguiente programa: a las 15 chocolate a los niños; a las 16 acto cultural; recitados y cantos.

Enfermos de batllismo

En oportunidad de la muerte de Terra se puso en evidencia una vez más, el espíritu sectario del batllismo. Odio ciego y frío, incontenible, tratado siempre de ocultar, en vano, porque por todos lados asoma. En esta ocasión dió la nota más alta de ese atroz rencor la radio batllista, emitiendo conceptos de inaudita virulencia sobre el ex-gobernante muerto, al que además, le atribuyó la culpa de las calamidades que en la actualidad que padece la República. Amontonó el locutor diaatriba sobre diaatriba produciendo asco en quienes por casualidad, lo escuchaban, pues un claro sentimiento humano obliga al silencio y al respeto en presencia de la muerte. Pero esta gente piensa de otra manera; sino no sería batllista.

Olividábamos agregar que,

aburrida de brulotejar al muerto ilustre, agregó la voz cavernosa: «No vale la pena seguir»..y siguió la música de un tango.

Desgracia Nacional

El Dr. Dardo Regules, reportado por un colega porteño, declaró textualmente: «Puede Ud. afirmar que habrá elecciones; y que el 29 de Noviembre se volverá al orden constitucional. Si este pronóstico fracasara, sería una desgracia nacional».

Exactamente.

Trabajos de Imprenta

A precios muy económicos en

Imp. FLORIDA Independencia 731

MUÑOZ Y OLALQUIAGA

ESPECIALIDADES

FLORIDA